Domaci tkoly z Cviceni 0

Termin odevzdéani je nastaven az na 19.10.2010, tedy zhruba 11 dni od
zadani. Odevzdavejte na cviceni nebo emailem ve formatu PDF nebo PS.

Ukol 0 [2b]

Dokazte, ze vzorec (Z), ktery definujeme jako pocet kombinaci (pocet ruznych

podmnozin velikosti k) z n-prvkové mnoziny, se rovna jeho zndmému vzorci
n!

kl(n—k)!" . . . . .
Napovéda: Dokazat to jde ruznymi zpusoby, ale chcete-li si pocvicit

indukci, zkuste to dokazat indukci pomoci tohoto vzorce pro soucet kom-

binac¢nich ¢isel:
n+1 AL n n
k+1) \k kE+1

Pokud budete pouzivat jiné vzorce, nezapomeiite je bud dokézat, anebo se
alespon odkéazat na zdroj, odkud cerpate.

Ukol 1 [3b]

Dokazte, ze pro kombinacni ¢isla plati vzorec:
i i\ _ (n+1
—\k)  \k+1

Ukol 2 [4b]

Hvézdickovy priklad 4 z cvicenti:

Méjme mrizku 3 x n. Kolik existuje cest, tedy posloupnosti tahu ”nahoru,
doprava, dolu, doleva” takovych, ze kazd4 zac¢ina v levém dolnim rohu, konéi
v pravém hornim rohu a kazdym polickem prochazi praveé jednou?

Napovéda: Pouzijte indukci, respektive rekurenci — prevod na mensi
priklad téhoz. Zkuste si spocitat pocet cest pro malé piipady, tipnéte si vzorec
a pak ho dokazte indukeci.

Napovéda 2: Viimnéte si, Ze at chceme nebo ne, tak pii kazdém prichodu
miizkou musime projit z prostiedniho policka nejspodnéjsi irovné (napravo
od levého rohu) do pravého dolniho rohu a vzdy to musi byt timto smérem,
nikdy naopak. (Dokéze se to rozborem piipadu a diky tomu, ze na kazdé
policko musime §lapnout pravé jednou a skonéit vpravo nahote.) Co to zna-
mena pro situace, kdy jsme o droven vyse nebo na startu?
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